

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICIÓN.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,602 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 10 DE NOVIEMBRE

DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

#### PRIMERA EDICIÓN.

Ayer se reunió el jurado de la Exposición de Bellas-Artes para la adjudicación de premios, con asistencia de todos los señores jurados, excepto tres, que se hallaban fuera de Madrid. Por unanimidad convino el jurado que no había lugar al premio de honor, por no haber ninguna obra de mérito superior al de todos. Enseguida se otorgaron los tres primeros premios concedidos por el gobierno a la pintura de historia, en la forma siguiente:

Los señores jurados presentes eran 22, y por consiguiente la mayoría, absoluta, 12 votos.

El Sr. Puebla, por su cuadro *Desembarco de Colón*, obtuvo 14 votos.

El Sr. Vera, por el *Martirio de San Lorenzo*, 11 votos.

El Sr. Hernández, por el *Viaje de San Juan y la Virgen a Efebo*, 11 votos.

El Sr. Palmaroli, por sus *Cinco santos*, 11 votos.

El Sr. Sans, por los *Naufragos de Trafalgar*, 7 votos.

y el Sr. Manzano, por la *Familia de Antoni Pérez*, 3 votos.

Resultaron, pues, con primeros premios, los Sres. Puebla y Vera.

Y procediendo a segunda votación para el primer premio restante, obtuvieron de 24 votantes que quedaban en el salón, por haberse ausentado un señor jurado:

D. German Hernandez, por el *Viaje de San Juan y la Virgen a Efebo*, 14 votos.

El Sr. Palmaroli, por los *Cinco santos*, 9 votos.

y el Sr. Manzano, 1 voto.

Resultando, por consiguiente, premiado el Sr. Hernandez, con la otra primera medalla.

Los cuatro segundos premios de pintura de historia, recayeron en los Sres. Palmaroli, Sans, Manzano y Alvarez, por su cuadro *Sueño de Calpurnia*.

Los cinco terceros premios de la misma clase, se adjudicaron a los Sres. Mercado, por su cuadro la *Muerte de Fray Carlos Giménez*.

Ferran, por la *Muerte de Felipe III el Atrevido*.

— Castellanos, por el *Dos de Mayo*.

— Lozano, por su *Mariana Pineda*.

— Valdileyo, por *Las hijas del Cid*.

En la próxima sesión se adjudicarán los premios a los cuadros de costumbres, paisaje, retrato, perspectiva, etc., así como a la escultura, la arquitectura y el grabado.

Otros recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

#### Turín 8.

El rey ha regresado, después de haber recibido ovaciones entusiastas del pueblo de Milán.

#### Trieste 8.

Dicen de Atenas que el general Grivas pide dinero, y que el gobierno provisional ha enviado a uno de sus miembros para negociar con él.

Anuncio de Terhan que el gobierno persa espera la vuelta de un correo enviado a Dos-Mohamed por la legación francesa, y que si la respuesta es negativa, las tropas persas pasaran la frontera.

#### París 8.

La paz que hasta ahora ha reinado en Atenas, amenaza ser turbada por hombres ambiciosos de aquel país.

Las tres potencias protectoras de Grecia han acordado no intervenir sino en los casos siguientes:

Si la Asamblea elige un príncipe excluido por el protocolo de 1830.

#### LOTERIA MODERNA,

ESTRACCION DE HOY.

Listas tomadas por nuestros taquígrafos, por medio de apuntes triplicados que se cotejan después a fin de evitar equivocaciones.

Con 50.000 duros..... 5.510

Aproximaciones con 800..... 5.309

Con 25.000..... 5.511

Con 8.000..... 20.246

Con 5.000..... 49.825

Con 1.000 duros..... 5.511

Con 500 duros..... 5.511

Con 100 duros..... 100 obolsas

2º Si la amarilla amenaza sobreponerse a un gobierno de orden.

3º Si la Grecia pretende atacar las provincias limítrofes del imperio otomano.

Londres 8.

Es generalmente aplaudido el proyecto iniciado por Francia, de aconsejar á las partes beligerantes de los Estados Unidos una suspensión de hostilidades. Sigue asegurándose que Rusia acepta esta idea.

En la Bolsa de París se ha hablado mucho estos días de la cuestión monetaria. La reciente elevación del tipo del descuento hasta 3 1/2 por 100 en el Banco de Londres, elevación que se cree no tardará en ser limitada proporcionalmente por el Banco de Francia, sitúa á muchos de punto de apoyo para creer que todas las cajas de los principales bancos del continente se hallan en vía de disminución. Es luctuoso que en Francia han disminuido bastante las especies metálicas, que no ha mucho abundaban; pero la disminución de exportaciones, las empresas extranjeras y la construcción de los caminos de hierro extranjeros, en los que los capitalistas franceses se hallan tan interesados, bastan para explicar este hecho.

Las acciones del Crédito Mobiliario francés se sostienen con gran firmeza, y las del Crédito Mobiliario español se solicitan atrededor de sus más altos precios entre 825 y 840, siendo las primeras muy raras. Los antiguos caminos franceses han estado algo flojos. No así los españoles, que siguen manifestando gran firmeza. El Norte de España es solicitado de 333 a 338 1/2; el Zaragoza varía de 625 a 628 1/2 y el Sevilla a Cádiz de 477 3/4 a 480.

Una correspondencia financiera de París dice que la renta francesa está siendo el objeto de la particular solicitud de la cámara sindical de agentes de cambio: el día 4, para apartar toda influencia que pudiera contrariar la independencia de las operaciones comprometidas sobre la renta, se aplazó la liquidación del empréstito italiano para el día siguiente a la liquidación del 3 por 100 francés. El día 5, á consecuencia de una nueva medida que tal vez no será más que provisional, se ha suprimido la intervención especial de los asesores. Sabido es que estos se ocupaban especial y casi exclusivamente de la negociación de la renta francesa, reservándose los agentes las operaciones más complicadas sobre cambios, valores industriales y fondos públicos extranjeros. Esta medida había promovido una discusión bastante viva entre los concurrentes á la Bolsa, diciendo algunos contra ella que la importancia de los negocios sobre la renta justificaba la necesidad de agentes especiales para su negociación, los cuales podrían consagrarse toda su atención, no hallándose distraídos por los cuidados que requiere la negociación de una multitud de valores, que pediría muy bien dañar á la renta, si la decisión tomada se convirtiera en una medida definitiva.

Los pueblos de Ocaña, Villajoyosa, Noblejas y demás inmediatos al primero, parece están gestionando para que la empresa de los ferrocarriles del Mediterráneo y Zaragoza prolonguen un ramal hasta Ocaña, cediendo el 80 por 100 del valor de sus propios

se están construyendo en Valencia unos grandes almacenes para mercancías por la sociedad del ferro-carril de Almansa, con el objeto de destinarn la estación exclusivamente al servicio de pasajeros. Esta nota

ble reforma redundará en beneficio del público, que no puede estar bien servido actualmente por el escaso local que ofrece la estación.

Londres 8.

Según escribían de Berlín al *Blauro de Zaragoza*, puede darse ya por resuelta la construcción de un canal de ferrocarril desde aquella ciudad hasta Prades, y hasta empieza á hablar de que con el tiempo podrá prolongarse aquella vía, y llegando a penetrar en España por el valle del Segre, llevará á empalmar con la linea de Zaragoza.

Han sido concedidos los honores de jefe de administración al Sr. D. José María Pérez Cossío, jefe de negocio de primera clase de la dirección general de propiedades y derechos del Estado.

En la *Revista Suiza* se lee lo siguiente: «Se ha discutido últimamente sobre la admisión de España entre las grandes potencias, y en ella misma por su estadística oficial se ha colocado á la altura de aquellas. En el Congreso estadístico de Bruselas de 1833, el representante de España dijo: «Que los pueblos que no se hallan todavía en primera linea, llevan la ventaja á los que adelantan rápidamente, de poder aprovechar todo cuanto la experiencia de estos ha reconocido como útil, sin tener que destruir sus propias instituciones, muchas veces excelentes, aunque no siempre comprendidas.» España en este concepto puede felicitarse de su lentitud.»

Los periódicos extranjeros que han llegado anoché a nuestras manos traen las siguientes noticias:

PARÍS 8.

Acaba de llegar á París el cor. nel Lector Valázquez, jefe de estado mayor del general Lorencez. Viene directamente de Oriente y ha sido recibido por el emperador en Compiegne; á quien ha hecho manifestaciones confidenciales, y entregado cartas del jefe de la primera expedición francesa.

Mr. Chaix d'Est-Auge ha sido nombrado

— Para ocupar las próximas vacantes que ocurrían en el Senado francés se habla del literato Mr. de Saint-Beure y de Mr. de Saint-Marsault, prefecto del Sena.

Dícese que en el Consejo de ministros que se celebró á consecuencia de haber recibido el gobierno los despachos del representante de Francia en Atenas, se determinó que Francia observaría una neutralidad absoluta, que ateniéndose al protocolo de 1832 rehusaría aceptar la candidatura de un príncipe francés, aunque las otras dos potencias protectoras creyese deber obrar de distinto modo respecto á ellas mismas.

Que el representante de Francia en Atenas insistió cerca del gobierno provisional para que terminase pronto la interinidad para que terminase pronto la interinidad en tiempo de revoluciones.

Y por último, que diese á los hombres de Estado que gobiernan actualmente a Grecia, la seguridad de que el gobierno francés respetaría y haría respetar el principio de no intervención.

Nártex 8 de noviembre.

El príncipe y la princesa de Prusia han llegado á Nártex el 4 continuando el 5 su viaje a Roma.

Se ha descubierto en Pompeya una lápida perteneciente á persona que tenía al parecer una vocación decidida por Bacchus, cuyas acciones todas se hallan representadas en las paredes, y en el atrium se ha encontrado sobre un pedestal una estatua de

bronze del mismo dios, de dos pies y medio de altura, ejecutada en el estilo mas puro del arte griego. Esta obra maestra de escultura, en muy buen estado de conservación, ha sido trasladada al Museo Nacional, donde se le mira como uno de los mas hermosos objetos de la galería. El artista antiguo dio á la cabeza inclinada del dios, confusa con una banda y pámpanos, la belleza contemplativa de Antinoo; la actitud es muy gracia; el pie izquierdo avanza; la mano izquierda descansa en la cadera y la derecha está estendida; las sandalias se han perfectamente acabadas y adornadas con esquisito gusto.

CASER 8 de noviembre.

La Cámara ha aprobado por unanimidad en la sesión del dia 4 el mensaje de contestación al discurso del trono en la forma propuesta por la comisión. En dicho mensaje se sostiene con prudencia y dignidad las opiniones constitucionales que animan á aquellos diputados.

ATENAS 3 de noviembre.

En Albania acaba de tener lugar un incidente que acaso se quiera relacionar con la revolución griega. El albanés Hanan, que estuvo prisionero de los montenegrinos, se levantó con una banda contra los turcos, estos se vieron obligados á hacer uso de sus armas en la aldea de Holti. Hanan ha sido preso y conducido á Constantinopla. Este acontecimiento parece ser nislado y sin relación con los sucesos de Grecia.

— La Francia, la Rusia y la Inglaterra han fijado como principio y adoptado como base de las negociaciones, el compromiso de apartar del trono de Grecia todo candidato que pertenezca á cualquiera de ellas, y no permitir á ninguna nación que intervenga en los asuntos interiores de aquél.

NUEVA-YORK 2 de octubre.

El ejército federal de Potomac ha operado un movimiento de concentración para evitar que muchos que pos acampasen en terrenos bajos, que con las lluvias se habían convertido en pantanos.

— Las aguas del Potomac han crecido mucho y el mal tiempo ha hecho imprácticas los caminos de Virgin la. Con tales condiciones las operaciones militares se reducen á simples escaramuzas.

LONDRES 4 de noviembre.

— El Evening-Standard dice que el gobierno francés ha comunicado ó va á comunicar una proposición albergada inglés, para que en nombre de las tres potencias marítimas de Europa, Francia, Inglaterra y Rusia, se recomiende á los Estados Unidos un armisticio, cuyas condiciones serían redactadas enseguida caso de ser aceptadas. Una de estas condiciones sería la apertura de algunos puertos para la exportación del algodón.

— La princesa Alejandra de Dinamarca, futura esposa del príncipe de Gales, salió de Copenhague el dia 2 con dirección á Osborne, para pasar este mes al lado de S. M. la reina de Inglaterra.

VIENA 4 de noviembre.

La archiduquesa Hildegarda y la duquesa de Modena van á marchar á Munich para visitar al rey Othon de Grecia, su hermano. Su padre, el rey Luis de Baviera, ha llegado ya á Munich.

— El gobierno austriaco, siguiendo el ejemplo de las potencias occidentales, no intercederá ni en favor del rey Othon ni en favor de ningún otro príncipe de la dinastía para el trono de Grecia.

— El gobierno austriaco reclama su intervención al lado de la Francia, Inglaterra y Rusia, para arreglar la cuestión

griegia. En favor de esta pretensión invoca sus intereses especiales en aquella comarca y su posición geográfica. Dice que la vuelta del príncipe Metternich á París está relacionada con esta petición, como también la permanencia en dicha capital de Mr. Lubner. Se asegura que las tres potencias protectoras accederán á esta pretensión, pero a condición de que sean también admitidas las demás potencias. Esta condición hará probablemente desistir al Austria.

Casi puede asegurarse que apenas existen en Madrid enfermedades reinantes, pues las que hay son por lo comun de indole esporádica, mercedando entre ellas una especial mención los miticos casos observados de irritaciones de las membranas serosas del pecho y vientre, así como diversas inflamaciones del hígado, corazón, pulmones y cerebro, que produjeron la muerte con mas ó menos rapidez, á pesar de que se haya echado mano de medicaciones oportunas y energicas. Muchas son las personas que en estos días se han visto atacadas de reuma, y de los músculos, ya de articulaciones. Tampoco faltaron enfermos de anginas, crisiplas, sarampión y de viruelas, pero de indole benigna por lo comun.

En los Estados Unidos han inventado los doctores Brown y Alexander un excelente método, mas bien que de embalsamiento de petrificación de los cadáveres. Sirvense, al efecto, de una mezcla de vidrio líquido y de yeso, que da á los cuerpos una dureza igual á la de la piedra. Desde que comenzó la guerra se asegura que han sido embalsamados de esta suerte y remitidos á sus familias mas de 2,000 cadáveres. Con tal motivo dice un periódico facultativo que, si este método de embalsamar se generaliza, ocastrará una especie de revolución en misteriosas costumbres: como no debe ser muy costoso no solamente podrán conservarse, convertidos en piedra, los cuerpos de las personas notables, sino que las familias conservarán á sus antepasados. Los muertos habituarán con los vivos, y habrá necesidad de ensanchar las poblaciones.

— El Oil City-Register de 19 de mayo último da las interesantes noticias que siguen sobre la importancia del comercio de los aceites minerales de aquél país. El territorio que produce aceite mineral en Venango Oil-Region se estiende unas diez millas por cada lado del Oil-Creek, con una anchura de media milla, proximamente. El número de pozos antiguos es de 75, el de los nuevos 62, y el de los que en la actualidad se escavan 358. La cantidad de aceite embarcada ya asciende á 1.000.000 de barriles. La producción actual diaria, es de 3.717 barriles. El aceite disponible en dicha fecha era 92.400 barriles. Calculase en 1.000 dollars los gastos de apertura de un pozo, y en unos 300.000 el coste de las máquinas y edificios correspondientes. Los establecimientos destinados á la

á 43 114 y 43 112 á cuyos precios no se ha hecho operación alguna. La cebada está en descenso y su precio es de 24 rs. fanega.

Parece que se agita en el ministerio de Fomento el proyecto de fundar una biblioteca digna de la corte de España, que sustituya á la mezquina Biblioteca Nacional, cuyas pésimas condiciones de localidad la hacen casi inútil para la conservación de los ricos tesoros que encierra, para su desarrollo interior y hasta para el servicio público. Con este motivo dice uno de nuestros colegas, que á fin de tan útil pensamiento pueda llevarse á cabo con todo el acierto y perfección que su importancia requiere, sería muy conveniente que se camionase á un individuo del cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios para, estudiar prácticamente la organización así material como científica de los establecimientos de esta clase reputados como modelos de Europa, y para redactar una extensa memoria que sirviera de base á los trabajos de organización de la gran Biblioteca española.

Anoche, á última hora recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 9.

La «Patrie» de esta noche dice que Francia ha propuesto á Inglaterra y á Rusia pedir á América suspensión de hostilidades durante seis meses.

Este armisticio sería aprovechado por las potencias para ofrecer sus buenos oficios á fin de llegar á una conciliación, pidiendo al Norte cese inmediatamente el bloqueo.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no publica hoy ninguna disposición de interés general.

Entre los donativos especiales hechos en Ultramar con motivo de la guerra de África, figura el de 751 pesos 76 centavos, producido de una función de teatro dada en Puerto-Rico, cuya suma deben percibir la viuda y herederos del primer oficial subalterno del ejército ó armada muerto en la campaña, que hubiese dejado á aquellos sin los necesarios recursos para vivir. El ministerio de la Guerra lo anuncia, á fin de que las personas que se consideren con derecho al percibo de dicha cantidad puedan promover las correspondientes solicitudes; en el concepto de que estas se han de presentar dentro del término de tres meses; que las recurrentes han de justificarse ser viudas de subalterno; haberles quedado hijos, y no contar con suficientes recursos para vivir; siendo excluidas aquellas viudas de subalternos a cuyos maridos se hubiese declarado el empleo de capitán después de muertos, y los de todos los demás que hayan disfrutado este mismo empleo u otros superiores.

El Consejo de Estado ha dejado establecida, como jurisprudencia que los maestrazgos de las órdenes militares de Santiago, Calatrava y Alcántara fueron adjudicados, e incorporados perpetuamente á la corona con todas sus rentas, pertenencias, preeminencias, facultades y obvenciones por breve del Papa Adriano VI expedido en 4 de mayo de 1523, y que desde entonces dichas rentas de hecho y por derecho han venido constituyendo parte de las reales y de la real Hacienda, con arreglo al indicado Breve.

Se encuentra en Valladolid el Sr. don Eduardo Gasset, visitador general de contribuciones, girando una visita á las dependencias de aquella provincia.

Se encuentra ya en poder del ingeniero jefe de Valladolid el proyecto de encauzamiento del ramal exterior de Esquivel, cuya obra es de grande importancia para aquella población.

Ha llegado al puerto de Bilbao la corbeta «Campa», con cargo de cacao, procedente de Guayaquil. El buque tuvo antes de ir á Bilbao que arribar á Santander para alistar una parte del cargamento por no poder pasar la barra de aquel puerto, con el calado que le daba toda la carga.

Se ha remitido ya por el gobierno civil de Valladolid al ministerio de Fomento, completamente ultimado, el expediente instruido en solicitud de que se conceda real autorización para construir un canal con aguas derivadas del río Duero, que, partiendo de Villabanez, desembocaría en el Pisuerga, en aquella capital, y sirva para fuerza motriz y para surtir de aguas potables á la misma.

Las lluvias han sido muy copiosas en Francia. En toda la costa dio lugar á crecidas inundaciones, bien que afortunadamente sin ocasionar graves perjuicios. En Niza, sin embargo, el nivel del mar aumentó considerablemente. Las olas destruyeron las barracas de los baños, y como no cesaba la lluvia fué muy viva la ansiedad de la población durante los días precedidos.

Se asegura que el gobierno francés ha elegido definitivamente la ciudad de Montpellier para el establecimiento de un gran observatorio.

Según el Boletín Eclesiástico de Vich, la suscripción abierta á favor del Romano Pontífice ha producido ya 282,433 rs.

No han muerto dos de los marineros de la tripulación en la fragata que llegó hace pocos días á Barcelona con todos sus tripulantes atacados de escorbuto. Lejos de esto, todos se hallan en el lazareto mejorando notablemente.

En la «Traviata», que se cantará mañana por primera vez de la presente temporada en el teatro Real tomarán parte las señoras Zucchi, Marco y Bonatti; y los Sres. Bettini, Cottogni, Ugalde, Pagán, Calonge, etc.

El gobierno otomano va á establecer un cuarto de ejército de observación en Tessalia, al mando de Ismail-baja.

El gobierno provisional de Grecia ha dado una orden para que los miembros del antiguo gobierno salgan de Grecia. Los desterrados se han acogido á la embajada francesa.

Según la «Patrie», el gobierno provisional griego, el pueblo de Atenas y todo el pueblo griego, vuelven sus ojos á Francia para asegurar la estabilidad de los hechos consueltos.

El cobre exportado por Sevilla durante el mes de octubre, ha ascendido á 23,406 quintales, a 19,106 el plomo y 2,183 el hierro. De trigo han salido 42,184 fanegas; de aceite 70 botas grandes, 1,143 medianas, 683 medias, barriles 19,875 y cunetas y botijas 6,812. Se han exportado además otros muchos artículos, calculando todo en un valor aproximado de 23,467,205 rs.

Hace pocos días embarcaron al O. del caballo de Gata, la goleta inglesa «Triton», salvándose su tripulación. El buque se vio precisado á embestir en tierra, porque estaba haciendo agua por todas partes, a causa de haber tenido un cheque con un briki-barca, á bordo del cual se ampararon dos hombres de la tripulación de la goleta.

Entre el número de monedas falsas que están en circulación, dícese que han aparecido últimamente en Barcelona muchas piezas de cinco duros con la marca de 1861, y gran número de medias pesetas de aparente acuñación antigua.

Han terminado en Barcelona los ejercicios de oposición á las dos plazas de profesores clínicos, vacantes en el colegio de medicina de Barcelona. Parece que en el primer lugar de las ternas figuraron los Sres. D. Salvador Pinart y D. Nicolás Osts.

El periódico italiano la «Monarqua Nazionale» cree inexacta la noticia dada por la «France», de que se habían establecido negociaciones respecto á la cuestión romana, no teniendo en cuenta la circular Durando.

Los griegos residentes en Constantinopla han celebrado con entusiasmo la revolución de su país, y nombrado una diputación encargada de felicitar al gobierno provisional.

En Málaga está siendo un mal para los campos la falta de agua, faltas que también afectan á la salud pública, pues algunas muertes repentinas que ocurren se atribuyen á la sequedad del tiempo.

Pa se han acordado por las comisiones de la sociedad económica de Málaga dos premios para la última exposición verificada en aquella ciudad cuando la visitaron los reyes. El grabado malagueño Sr. Gallardo ha sido encargado de acuñar en Madrid las medallas con que ha de premiarse á los expositores.

La última exposición universal de Londres ha tenido 6,081,192 visitantes; 51,000 más que el año de 1851.

Los capitalistas ingleses consideran su mercado monetario en una situación excepcional, transitoria; aguardan á que se fije el curso de los negocios, y á que los principales Bancos extranjeros se decidan en cuanto al mínimo del interés.

Los negros de las Antillas inglesas se declaran furiosos e irreconciliables enemigos de los blancos. Ha habido amagos de insurrección, y los últimos temen por sus vidas y haciendas comprometidas seriamente.

El sábado último se verificó en Valencia la apertura de la Academia de Jurisprudencia, á cuyo acto concurrieron las autoridades y muchas personas notables.

El miércoles último dejó el puerto de Málaga el buque trasporte de guerra de los Estados Unidos «Release», haciendo rumbo al Estrecho.

La señora duquesa de Almodóvar ha sido nombrada «dama de S. M. la Reina», y no dama noble de María Luisa, según se dijó.

En Córdoba han aumentado los panaderos un cuarto por libra al valor del pan.

En una puerta de Barcelona se descubrió hace pocos días un fraude que se venía cometiendo, introduciendo barricas de productos químicos, dentro de las que había gran cantidad de vino.

Dice la «Patrie» que la cuestión anglo-americana no es solo para Europa, una cuestión comercial, sino una cuestión de orden moral y político. La guerra en los Estados Unidos no solo perjudica á la industria en Europa, sino que suspende en el Nuevo Mundo la marcha de la civilización, ocasionalmente la ruina de un gran pueblo. La «Patrie» cree que la paz entre el Norte y el Sur llevará consigo la abolición de la esclavitud y la constitución regular de dos grandes Estados, que como los antiguos Estados Unidos, serán el asilo de las libertades modernas.

Las lluvias han sido muy copiosas en Francia. En toda la costa dio lugar á crecidas inundaciones, bien que afortunadamente sin ocasionar graves perjuicios. En Niza, sin embargo, el nivel del mar aumentó considerablemente. Las olas destruyeron las barracas de los baños, y como no cesaba la lluvia fué muy viva la ansiedad de la población durante los días precedidos.

Se asegura que el gobierno francés ha elegido definitivamente la ciudad de Montpellier para el establecimiento de un gran observatorio.

Según el Boletín Eclesiástico de Vich, la suscripción abierta á favor del Romano Pontífice ha producido ya 282,433 rs.

No han muerto dos de los marineros de la tripulación en la fragata que llegó hace pocos días á Barcelona con todos sus tripulantes atacados de escorbuto. Lejos de esto, todos se hallan en el lazareto mejorando notablemente.

En la «Traviata», que se cantará mañana por primera vez de la presente temporada en el teatro Real tomarán parte las señoras Zucchi, Marco y Bonatti; y los Sres. Bettini, Cottogni, Ugalde, Pagán, Calonge, etc.

El gobierno otomano va á establecer un cuarto de ejército de observación en Tessalia, al mando de Ismail-baja.

con su influencia al partido democrático para evitar una guerra civil entre este y el republicano.

La escuela de dibujo agregada al instituto de Gerona, ha sufrido reformas muy convenientes. El alumbrado de gas se ha establecido hasta con profusión, y se han hecho tablones y taburetes embotados en el pavimento que ofrecen la necesaria comodidad y solidez. La concurrencia de alumnos es numerosa.

El Boletín Oficial de Gerona ha sido subastado para 1863, y se ha presentado una proposición comprometiéndose á hacer su impresión por el médico precio de 6,800 rs.

Dice la «Patrie» que la cuestión de la candidatura para la vacante que ha dejado la caída del rey Othon debe atraer necesariamente la intervención de las potencias signatarias de la convención de 1832, asegurando que Francia aceptará toda combinación que asegure á Grecia las garantías de un porvenir próspero.

Los despachos telegráficos privados recibidos de Viena dicen que Austria estará de acuerdo con Francia en las negociaciones relativas á la cuestión griega.

El último boletín de la salud de Garibaldi da completas seguridades de su pronta curación. En adelante ya no se darán boletines diarios.

Ayer, ingresaron en la Caja de ahorros 152,783 rs., importe de 2,631 imposiciones, de las cuales 25 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 134,663,60 rs.

El diario oficial publica hoy el resultado del escrutinio general practicado el dia 4 en el ayuntamiento, con presencia de los presidentes y secretarios que actuaron en las últimas elecciones municipales. Nuestros lectores conocen ya los nombres de los nuevos concejales, que dimos á conocer oportunamente. Las reclamaciones y escusas que hayan de intentarse se presentarán hasta el 16 del corriente.

El sábado salió de Valencia para Murviel el ejecutor de la justicia, y hoy probablemente habrá espido, su crimen los dos reos sentenciados por la Audiencia de aquel territorio á la última pena, como autores de un asesinato, de cuya sentencia dimos ayer cuenta á nuestros lectores.

El viernes regresaron á Valencia los dos escuadrones del regimiento de España que pasaron á Murcia y Cartagena para servir de escolta á SS. MM.

En la provincia de Castellón se ha verificado este año una segunda cosecha de seda. A mediados de agosto se trató de avisar la simiente, el gusano fué creciendo, y la misma hoja de morera que tan fatales resultados produjo en la primera cosecha, los ha dado muy satisfactorios en la segunda. El capullo, si bien no se ha desarrollado mucho, ha sido de buena calidad.

De real orden se ha mandado devolver al comienzo de vecinos de la ciudad de Alcoy, los montes de las sierras de San Anton y de San Cristóbal, de que se había incendiado el Estado, y que los vecinos de aquella localidad han probado, según parece, pertenecer.

So han descubierto en Roma, últimamente a consecuencia de las excavaciones que por orden del emperador Napoleón se están haciendo en el palacio del monte Palatino, los lugares en donde estuvo el vestíbulo, los salones de recepción, la biblioteca del palacio, y aun se encuentran fragmentos del pavimento de mármol muy precioso. Los restos del palacio de los Cesares descanzan sobre las grandiosas ruinas de los monumentos del templo de la República.

El gobierno romano tiene ya dispuestos en París los fondos para pagar á fines de diciembre los intereses del empréstito Rothschild.

La legación griega en Constantinopla observa una perfecta neutralidad, y el gobierno otomano, por su parte, no opone el menor obstáculo á las manifestaciones de entusiasmo de los griegos residentes en aquella población.

El gobierno del sultán está muy sobre salido por los acontecimientos de Grecia, porque cree que no son estrangas á ellos Francia y Rusia, y que podrán fácilmente volver a poner la eterna cuestión de Oriente sobre el tapete.

El jueves de la próxima semana se pondrá en escena en el teatro de Jovellanos la nueva zarzuela «Galan fantasma».

Ayer ha terminado el maestro Barberini una nueva obra destinada al teatro de Zarzuela.

En el teatro de Variedades va á estrenarse una comedia original y en verso, titulada «El hombre libre».

Ha sido presentada al teatro del Principe una graciosa comedia en un acto, arreglada con el título de «Una casa sin corredor», de la pieza estrenada hace poco en el Palais Royal de París, con el título del «Chalet de la Meduse».

Se encuentra ya en perfecto estado de curación, el simpático arquitecto D. Agustín Felipe Peró, quien, como saben nuestros lectores tuvo la degradación de que se le fracturara la pierna en el incendio de las Descalzas. Anteayer se levantó el apóstol, y atestiguaron los facultativos y el enfermo confirmó, el excelente estado en que se encuentran los huesos, ya hoy soldados. Damos el parabán por este resultado, tanto al Sr. Peró como á los distinguidos profesores de la casa de socorro del 5.º distrito.

Con el título de «Pensamientos cristianos, políticos y filosóficos», acaba de publicar en París nuestro compatriota el Sr. Guillén y René una obra que ha valido á su autor lo que se llama en París «una época de voga». En esta notable producción el autor proclama la unidad religiosa en medio de la más amplia libertad de cultos, predica la caridad en medio de una muchedumbre que se mueve á impulso de la palabra «negocios» y presenta el gran libro de la Biblia como la historia escrita de Dios, en medio de unos hombres que en su mayor parte no tienen mas libro que el de caja ni mas Dios que el oro. La primera edición de este notable libro se ha agotado en poco tiempo: escrito para todo el mundo, el hombre pensador encuentra en él ideas, el creyente una mano

que le sostiene, el eréptico un adversario cortés que con la lealtad y la cortesía le dice: «no sé qué, que al llegar á su alma le hace gozar y verter lágrimas á un mismo tiempo».

De nuestro corresponsal de Malta recibimos la siguiente interesante comunicación:

MALTA 1.º de noviembre.

El 30 por la mañana anunció el vigía la presentación á la vista de Malta del ya real Osborne, propietario de S. M. la reina Victoria, y pueden Vds. calcular la sorpresa de las autoridades y el movimiento de las tropas para recibir dignamente á sus reales huéspedes, que no eran otros que S. A. R. el príncipe de Gales, S. A. R. el príncipe heredero del trono de Prusia, y S. A. R. la princesa de Inglaterra, esposa del príncipe de Prusia.

SS. AA. desembarcaron á las diez, acompañados por los generales visitaron al momento las fortificaciones, arsenal, iglesia de San Juan, etc.

El 31 formaron en masas de regimientos los cuerpos que guarnecen esta isla, y fueron revisados por ambos príncipes vestidos de generales.

Por la noche se verificó en palacio una recepción y comida, á la que tuvieron la honra de asistir unas sesenta personas, tales como los generales, admirantes, jefes de administración y tres cónsules extranjeros; entre los que les fué dispensada esta distinción se encuentra el consul de España, al cual SS. AA. se dignaron hablar en términos muy lisonjeros de España, encomiando el príncipe de Gales al ejército español y elogiando su valor en la guerra de África.

El general gobernador de Malta sir Gaspar Marchant apoyaba cuanto S. A. decía, y nadie con mejor razón podía hablar del valor español, cuando al hacerlo así ostentaba en su pecho la cruz de comendador de número de Carlos III y la cruz de San Fernando, ganadas ambas en la guerra civil de los siete años. Se fijó S. A. en la medalla de África, que el consul llevaba en su pecho y le prodigó frases muy lisonjeras.

Hoy se ha verificado el combate naval, en igualas términos que Vds. dieron noticia en su ilustrado periódico, cuando se presentó aquí por primera vez el príncipe de Gales, habiendo quedado los futuros monarcas muy satisfechos de estas fiestas militares. Esta noche deben salir para Nápoles, donde piensan pasar el invierno.

En el puerto tenemos tres navíos de 40 cañones, y tres fragatas de 50; de manera que vuelve á verse Malta favorecida por la escuadra del Mediterráneo.

Corfú ha salido para Grecia algunos navíos ingleses, pero se supone que el almirante Martín llegará á Malta de un momento á otro con el resto de la escuadra.

Hemos visto no una, sino varias cartas de personas de posición y de reconocido crédito de Barcelona, en que se dice haber reinado en las elecciones municipales la mayoría demócrata, habiendo luchado no los partidos políticos sino las diferentes tendencias que allí dominan con respecto a los intereses locales, principalmente los partidarios de la realización defensiva a todo trance, y los que parecen propender a oponerle dificultades y temores. En tal concepto los partidos políticos se han barajado y confundido, adhiriéndose cada individualidad al grupo donde veía defendidos los intereses de la localidad a que se sentía inclinada. Tanto es así como que el órgano que en aquella capital tiene el partido progresista, *La Corona*, se queja de que sus hombres hayan en esta ocasión abandonado los intereses de su comisión para defender los locales de la preferencia de cada uno. De esta lucha pacífica y altamente significativa, ha resultado una victoria decidida a favor de los amigos de la reforma y ensanche de aquella hermosa ciudad.

Alendida la naturaleza de esta contienda electoral, en que el gobierno no tenía interés alguno que defender, debiendo, a lo más, limitarse a estudiar los resultados, para saber apreciar la verdadera tendencia de Barcelona, en cuanto a la reforma y ensanche cuya realización tiene, hace tiempo decretada, no se comprenden esos abusos escandalosos por parte de la autoridad, a que se refiere *El Contemporáneo* en su número del sábado último, añadiendo que no dice más por razón del estado de la prensa. Fuera de darse que aquel periódico fuese más explícito, si no quiere que su silencio angule una imposibilidad absoluta de decir cosa alguna de importancia, achacando a la situación de la prensa, que sobre las elecciones de Madrid y de provincias viene diciendo quanto ha creído conveniente.

Bien pudiera saber *El Contemporáneo* que en la instrucción aprobada para el servicio de viveros, agua potable y utensilios en los presídios menores de África e islas Chafarinas, se dispone que las compras de artículos se verifiquen por regla general en Málaga, por ser el puerto que por su importancia mercantil, por los muchos buques que a él aduyen y por su proximidad a las citadas posesiones, ofrece mayores ventajas, sin perjuicio de que si de la comparación de precios, teniendo en cuenta los riesgos y riesgos de mar, gastos de trasportes, carga y descarga, resultase poder adquirirse más baratos en otro punto, se acuda a él, para todo lo cual está facultado el intendente militar del distrito de Granada, siempre con la mira de la posible economía. Veá, pues, *El Contemporáneo* como ha estado en su lugar la administración militar al verificar la subasta únicamente en la plaza de Málaga, en vista de los datos que al efecto tenía adquiridos, y que no hay en ello ninguna anomalía, como ha creído.

Ayer tuvo efecto en Santo Tomás, según habíamos anunciado, la función religiosa costeada por el colegio de notarios de este

territorio. En ella se desplegó un lujo y una solemnidad extraordinaria, llamando la atención la brillante orquesta que dirigía el señor Ovejero, y sobre todo, algunos solos de arpa, cuyos dulces sonidos escitaban la devoción y el reconocimiento. La concurrencia fue numerosa y brillantísima. Asistieron entre otras personas notables el señor Gaviria, subdirector del registro, el presidente fiscal y secretario de gobierno, del tribunal supremo de Justicia; el regente y secretario de la audiencia el magistrado señor Moreno, el catedrático señor Claro, y otras muchas notabilidades de la magistratura y la curia. El sermón que predicó D. Tristán Medina, fué tan brillante como oportuno, haciendo en él alguna indicación a la circunstancia de hallarse representada por primera vez en esta solemnidad religiosa todas las distintas corporaciones reunidas en virtud de la nueva ley de arreglo del notariado.

Esta mañana dispararon dos petardos en la calle de Alcalá; pero los petardistas, que eran unos muchachos de 16 a 18 años, tuvieron la desgracia de caer en manos de la autoridad y han sido puestos a disposición del juzgado.

Parece que anoche ocurrió una desgracia en el asilo de San Bernardino. A consecuencia de cierta disputa parece que un adogado dio un navajazo a otro. No tenemos más informaciones.

Ayer fué preso cierto individuo, que aunque no tenía camisa que lavar, se apoderó de cinco arrobas de jabón.

En la preventión de Correos se hallan dos jamones que fueron encontrados ayer abandonados en la calle de la Salud.

Ayer se escapó de la casa paterna el joven llamado Emilio Leon.

Se ha concedido permiso para regresar a la península, por llevar más de siete años en Cuba, al capitán de artillería D. Juan Navarro y Palacios.

Hoy se ha dicho, y creemos que con algún fundamento, que en la sala correspondiente de la audiencia ha sido denegada la súplica interpuesta por Ramón Granados, complicado en la causa de la calle de la Justa, mandándose al mismo tiempo que se suspenda la ejecución de la sentencia hasta que se ejecutorie la de Montero. Parece también que la súplica de este ha sido admitida.

Parece que se va a publicar un diccionario de marina, escrito por D. Francisco de Paula Altzaga. Según noticias es un trabajo notable, producto de muchos años de consultas, y que viene a llenar una necesidad imperiosa, hoy que tanto vuelo ya adquiriendo la marina española, y cuando tan poco conocida es la complicada tecnología oficial y extraordinaria de la gente de mar, tecnología aumentada con los nombres de diferentes embarcaciones, aparatos y objetos introducidos por los adelantos náuticos modernos.

Se ha ejecutado en el teatro de Sevilla la preciosa zarzuela de García Gutierrez y Arrieta, *Llamada y breve*, mereciendo los honores de la repetición el coro de escolares, que fué ejecutado muy bien por los niños del hospital a los que el público arrojó dulces.

En el teatro de Ciudad Real ha comenzado a trabajar con buen éxito una compañía gimnástica, inglesa.

El Sr. Pujol, conocido pianista y compositor ha compuesto la música de una zarzuela que parece se estrenará en Barcelona.

*La boda de nieve*, comedia del Sr. Tamayo, y no del Sr. Larra, como supone un diario alicantino, ha sido ejecutada con grande acierto por los artistas que trabajan en el teatro de Alicante bajo la dirección de don Isidoro Valero.

— La señorita d'Herbil ha dado últimamente un concierto de piano y canto en el Circo de Barcelona siendo muy aplaudida.

— La prensa barcelonesa viene llena deelogios para el distinguido actor Sr. Valero por la esmerada ejecución del drama de Eguzkilor *Las querellas del rey Sabio*. La obra fué puesta en escena con gran propiedad y lujo, siendo aplaudida con entusiasmo.

— Ha sido contratada una compañía de ópera para trabajar en Salamanca, en cuya compañía figuran las señoras Hellen, Valler y Giuntini.

— La señora Chiaramonti ha sido contratada por la empresa del teatro de Bilbao.

— La embajada japonesa que viaja por Europa, se ocupa en reunir todos los datos científicos y comerciales que puede y que son necesarios a su gobierno. Por orden suyo se han comprado en Lyon estos últimos días una numerosa colección de todas las muestras de sedeleras que se fabrican en dicha ciudad, especialmente en artículos de oro y chalés de seda, lana, rices y lisos.

— El Padre Santo visitó el 27 del pasado las basílicas de Santa María la mayor y San Lorenzo para examinar los trabajos que se están ejecutando por su orden. En las circunstancias políticas actuales Su Santidad ha querido que los gastos de reparación fuesen los únicamente indispensables para impedir la ruina de esta antigua iglesia.

— Monsenor Merode ha disuelto del todo el reducido batallón de San Patricio, compuesto de voluntarios irlandeses, y que había quedado reducido a unos 20 ó 30 hombres; en cambio se aumentaron los gendarmes.

— Los zuavos pontificios continúan acantonados en Marino. El príncipe Colonna vióse obligado a ceder su palacio por algunos meses para alojar a los zuavos, pero cuando quiso hacer uso de su posesión, el ministro de la guerra negóse a devolverla a su propietario. El príncipe irritado, mandó á decir al ministro que mientras continuase desempeñando el departamento de la guerra se iría á vivir a Nápoles.

— El representante de Francia en Constantinopla, marqués de Monstier, ha manifestado al gobierno otomano que Inglaterra y Francia se comprometerían á no intervenir en Grecia con la condición de que esta no tocase en nada al imperio otomano.

— En Grecia hay dos partidos rivales entre los que se trata de decidir la cuestión. El partido moderado que tiene gran influencia en la capital, está dirigido por el jefe del gobierno provisional Mr. Belgaris. El otro partido, que puede llamarse avanzado, está dirigido por Griyas, una especie de Garibaldi griego. Este partido pretende atacar al imperio otomano y unificar todas las provincias de la nacionalidad griega. En las poblaciones fuera de la capital tiene numerosos proselitos.

— Dicen que el príncipe Napoleón no quiere ir a Compiegne, protestando de este modo contra la política de Mr. Drouyn de Lhuys. Attribuyése a Mr. de Morny, a propósito de este ministro, la frase de que dentro de dos meses ya habrá dejado de serlo.

Dice el *Diario de Barcelona* del 7:

— Ayer salió para Gerona el Sr. Gracián,

inspector de los ferrocarriles de este distrito, para comprobar el replanteo de la prolongación de la vía férrea de aquella ciudad hasta Figueras, operación de suma importancia para las empresas fusionadas y para el país, pues de ella depende que mediante la autorización del gobierno, pueda emprenderse desde luego una obra que tanto ha de beneficiar los cuantiosos intereses invertidos en esta empresa, y que pondrá desde luego nuestros ferrocarriles a pocas kilómetros de distancia de los del Mediódia de Francia, mientras llega el anhelado día de su empalme.

— Ayer hizo su entrada en la capital de la diócesis el señor obispo de Lérida.

— Esperáse en París al representante del gobierno francés en Constantinopla, marqués de Moustier. Dice que no volverá á esta capital yendo a representar á Francia en Londres.

— Parece que el general Durando conservará al fin la cartera de negocios extranjeros en el gabinete italiano.

— La primera representación que va á dar el teatro de la grande Ópera en París será una gran fiesta musical y coreográfica. Se pondrá en escena *La Muerte de Portici* del maestro Aubert y asistirán á la función los emperadores Mario, que cantará la parte de Massaniello, ha sido contratado por 24 representaciones.

— En la visita de carecos que tuvo lugar el sábado, presentó D. Gerónimo Gener una instancia para que se le traslade á las habitaciones de alcaldía, sacándole del calabozo que ocupa, sin permitirle salir de él mas que dos horas al día.

Anoche, á eso de la una, cierta famula

llamada Marta Martínez Torrijos, que servía en una casa de la calle de Fuencarral, parece que se tomó cierta cantidad de fosfatos, dando un susto á sus amos, que tuvieron que acudir á las autoridades. Despues de recibir los primeros auxilios en la casa de socorro de la citada calle, pasó al hospital de la Princesa, aunque no parece que ofrezca gravedad su estado. Dicen que su resolución fué tomada á consecuencia de disgustos amorosos.

— Hoy ha tenido lugar en el juzgado de las Villas la vista de una causa por injuria seguida contra el núm. 182 de *El Contemporáneo* al que ha defendido su director el señor Alvarez.

— Esta mañana á eso de las nueve ha caido de un andamio colocado á la altura de un piso segundo en una obra de la calle de las Pozas, un pobre albañil que según parece se llama José Castillo. El infeliz quedó tan mal parado, que algunas horas después no había recobrado el uso de la palabra. Ha sido conducido al hospital de la Princesa.

— En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 941 fanegas de trigo de 46 á 52 1/2 reales, quedando por vender sobre 828 fanegas, la cebada de 25 á 27 1/2 rs. y la algarroba á 40.

— En Medina el trigo á 41 1/2 rs. fanega de 94 libras habiendo entradas regulares. La cebada á 21 rs. fanega.

— En Capillas sigue presentándose poco trigo á la venta y se paga á 42 1/2 rs. fanega de 94 libras.

— En Villalon el mercado mas animado que en la semana anterior, pagándose los trigos hasta 41 1/2 rs. fanega las 94 libras de 40 á 42 1/2 que estaba comprándose.

— En Sevilla se venden fuera de la alhóndiga trigos fuertes y sintones de 60 á 67 rs.; mezclados de 60 á 63. Harinas de Santander, derechos pagados, de 21 á 21 1/2 la primera y de 19 á 19 1/2 la segunda.

— Al anochecer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa 10.

— La «Verité industrielle», dice que el infante D. Augusto hermano del rey de Portugal, se presenta como candidato al trono de Grecia.

Londres 10.

— Se han recibido noticias de Nueva York que alcanzan al 30 de octubre.

— El ejército del Potomac avanza sobre Virginia.

— Se confirma la derrota de los federales en su ataque contra Charlestown.

— En Savanna los federales han sufrido pérdidas considerables.

— El oro está á 30 1/8, el cambio sobre Londres á 144 y el algodón mediano á 60.

— Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilario Zuloaga.

balde. Cada uno tiene su manía y no hay como formarse una ilusión para al cabo de algún tiempo de pensar en ella, tomarla como realidad. Eso te sucede tú, Teresa mia.

La mujer con expresión tan tonta compungida esclamó:

— Es muy extraño que te obstines en hablar así hoy, has ido quizás en casa de nuestro abogado? Es muy fatigado después de tenerme entretenida dos años y haberme sacado muy buenos florines por escribir no sé cuantos papeleros, me dice hoy que mi familia, aunque dilatada, no se compone más que de gentes humildes, rogandise que no vuelva á molestarle con semejante asunto.

— Es abogado es la suma honestez, porque aun podia sacarte muy buenos escudos, y por el contrario, te de gratis un buen consejo. Pocos abogados harian lo mismo, y lo que les pormi yo te aseguro que todos se moriran de hambre.

— Este diálogo parecio desear el pecado de la madre Smet la peso que la oprimia y despues de una pausa esclamo tono mas natural.

— Tú dirás lo que quieras, que con todo ello no me quitaras que sea rica antes de morirme. Soy de buena familia y tarde ó temprano heredare. Esta noche he sonado que hallaba un tesoro á la puerta de casa.

— De veras? dijo su marido riendo, en ese caso no tienes ni que esperarle ni que agradecerte; si hubieres pensado encontrar telarañas puede ser.

— En este instante ambos esposos oyeron un pequeño rumor en lo alto de la escalera.

— Que es eso? dijo Juan.

— Pues qué no lo aciertas? esclamo su mujer en tono zumbón. Las ratas que se rien de ti y del chasco que las has creido dar.

— Es muy extraño, murmuró Juan, te hago todos los agujeros del desvan con yeso y vidrio molido... pero en fin, voy á ver.

— Pero dime, Smet, si un dia llegaras a ser ricas qué harías tú?

— Por amor de Dios, Teresa, déjame en paz y no me hables de riquezas ilusorias. Nada nos falta, tenemos salud y el pan de cada dia...

— Si, es verdad pero si llegaras á ser rico...

— El marido despues de un instante de reflexion, dijo:

— Lo que yo haria! En primer lugar haria pintar una gran muestra, en la cual resaltarían las dos letras A y B doradas; despues compraría cuatro jamones para dar comilonas en el invierno, y despues... ¡Despues qué! Ah! Daria cuatro sacos de manzanas y dos cajonetas de carton á la pobr

viuda que vive al lado con sus hijos, y despues compraría una casa para nuestro Pablo, y el dia de su boda con la Trinidad nos oirian en seis leguas á la redonda.

— Y todo eso vale la pena de ansiar una fortuna?

— Y que se yo qué mas, vivir lo mejor que pudiera y haria vivir á mis camaradas.

— Y continuarias en tu oficio?

— ¿Cómo?

— ¿Qué no dejaras de mancharte de polvos?

— No, pero entonces limpiaría chimeneas por gusto, y no cobraria mi trabajo.

— Vamos, eres un simple esclamo sin poderse contentar su mujer.

— Pues de otra manera, ¿en qué me habia de ocupar? Quieres que vaya á ocupar todo el dia la mesa de una taberna? Y tú, qué harias con ese soñado tesoro?

— Oh! Yo le sabria emplear mejor, porque soy de buena familia y tengo los instintos de ella. Compraria una gran casa con jardin y cochera, tendría una carretela para el verano, y coche para invierno, y gasoleras vestidos de seda y de terciopelo, maniquí y boas.

— ¿Qué es eso de boas?

— Una piel que se rodean al cuello las señoras.

— Eso largo que parece la cola de un animal?

— Si, y que cosa! Gasta diamantes en el cuadro, en las orejas y en las manos; mis vestidos tendrían cola como los de las reinas que salen en el teatro, y por donde quiera que fuese, llevaria un lacayo detrás.... Por supuesto que vendria todos los dias a pasear esta calle, solo porque rabias la tendera de enfrente.

## DIARIO DE MADRID.

## ANUNCIOS.

Santo de mañana.—San Martín, obispo y confesor.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde se celebrará a su glorioso titular con misa mayor a las diez y panegírico que hará un distinguido orador. Por la tarde a las cuatro se cantarán solemnes completas y después se hará procesión con el Santísimo Sacramento ante desechar reservar.—En San Antonio de los Portugueses estará S. D. M. de maníscrito de diez a doce de la mañana en obsequio de su glorioso titular.—Continúa la solemne novena de la Virgen del Consuelo, en la parroquia de San Luis, y dirá el sermón por la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—Prosiguen por la noche los sufragios por las Animas benditas del Purgatorio y predicaron por la noche en Italianos D. Pedro García, en San Ignacio D. Antonio Valcárcel, y en el Carmen Calzado D. Manuel García Caballero.—Visita de la corte de María. Nuestra Señora del Milagro en la capilla del Monte de Piedad ó la de Belén en San Juan de Dios.

—El día 11 del presente mes se obsequiará a Nuestra Señora del Milagro con la función mensual que por la imposibilidad de celebrarse en la iglesia de señoras Descalzas Reales, lo será en la capilla del Sacro monte de Piedad, donde se cantará misa solemnemente a las diez y por la tarde a las cuatro y media, darán principio los ejercicios y concluirán con la letanía y salve que se cantará en el altar de Nuestra Señora, en esta capilla se siguen celebrando los días festivos misas rezadas hasta las once.

Magníficos bronces.—Están llamando la atención por su novedad, riqueza y carácter, los espuestos en la calle del Carmen, tienda de El Toison de Oro.

Oposiciones.—Mañana 11 del corriente, a las cuatro de la tarde, emplezan en la universidad Central las oposiciones a las cátedras de elementos de historia, natural, vacantes en varios institutos.

Subastas.—El 20 del corriente tendrá lugar en la secretaría de la junta de beneficencia, la subasta para la adquisición de 41,000 varas de lienzo para sábanas, almohadas y camisas, y 500 de tela alfombrada para cortinas con destino al hospital de la Princesa.

Misas de pago.—Las habrá mañana en San Sebastián, por D. Sebastián Álvarez y Egorena, abonándose la limosna de 10 rs.

Orden de la Plaza.—Servicio para el día 11.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor teniente coronel, primer comandante del mismo, D. Domingo de Calzada.—Jefe de día: señor comandante capitán de San Fernando, D. Juan Muñoz.—Visita de Hospital: Las Navas.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

## SE VENDE UNIFORME SIN ESTRENAR.

de un empleado de palacio, y una llave de gentil-hombre. También se venden otros muchos efectos: se da dinero sobre alhajas, ropas y muebles. Calle Ancha de San Bernardo, núm. 12, principal.

PÉRDIDA.—LA PERSONA QUE HA

ya encontrado unas llavetas atadas con cinta blanca, se servirá entregarlas en la calle del Rubio, núm. 26, 3.<sup>a</sup> derecha.

## CALLE DE LA MONTERA, NÚMERO 38.

cuarto principal interior, se admiten huéspedes al precio de 8 rs. y con principio 9.

## UNA VIUDA SIN RECURSOS DE.

sea colocar a un hijo de edad de 16 años que acaba de llegar de Palencia. Sabe leer y escribir bien. Darán razón calle del Viejo, núm. 5, cuarto segundo.

## MAESTRA DE PIANO.—UNA QUE

ejerce hace veinte años la enseñanza en colegios y casas particulares tiene dos horas libres que consagrará a las señoritas que se la encomiendan. Vive calle de Vergara, núm. 10, principal izquierda.

## CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, NÚMERO 26.

Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

## EWOLVERS.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs.

Calle de Carretas, 18, 2.<sup>a</sup>

## TODO SUPERIOR.—UNA CAJA DE

madera con 100 cartas, 100 sobres, lápices, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla; antes 15 reales, ahora 12. Se regala un par de gemelos cruz de Santiago, metálica o plateada, etc.

## DUEÑAS

MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y práctica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

## GRAN BAZAR DE CALZADO.—CA-

lle del León, número 29, La Fe.—Acaba de recibirse un completo surtido de estación para toda clase de personas y edades a precios muy arreglados, como podrá ver el que se sirva visitar este establecimiento.

Botinas de varias clases para señora, de 18 a 50 rs.

Botinas para niños, de 12 a 48 rs.

Botinas de búfalo de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> clase, de 70 a 80 rs.

Además hay un gran surtido de zapatos, medias botas y botinas, a precios fabulosamente baratos.

—Justo: al caer, con el peso se desgarro

y numerosas monedas de oro y de plata cayeron mis pies. Quedé aterrado, la lámpara se escapó de mis dedos, y ya viéndome apoyándome en la pared, he podido llegar hasta aquí. Ahora ven, siquiera de puntillas, y por Dios no hables, no hagas el menor ruido!

—Cuando llegaron al desván, condujo a su mujer al sitio indicado, mostrándole en efecto caído en tierra un saco del cual se escababan en gran cantidad monedas de oro y de plata.

Teresa: comprimió un grito de alegría, cayó de rodillas, rasgó aun más el saco,

permaneció largo rato abismada en profunda contemplación, y después se levantó, y comenzó a dar saltos y palmadas de alegría,

hasta que exclamó:

—Oh! no puedo mas, yo me ahogo! Dejame hablar un poco: Bondad del cielo! Ya

somos ricos, poderosos!

Al oír estas frases, Juan, fuera de sí desavorido, se lanzó sobre su mujer sujetándola por un brazo y poniéndole la otra mano en la boca, exclamó:

—¡Calla, calla, dijó que respiré! murmuró el con voz entrecortada.

—Pero qué ha pasado? Sácame de esta inquietud.

—Silencio por Dios! Teresa. ¡Es preciso que nadie nos oiga!

Y acercándose con mucha precaución a su mujer murmuró a su oído:

—Tu sueño se ha realizado Teresa, ¡Un tesoro, un tesoro inmenso!

—Ay mi pobre Juan! tu cabeza desvaria.

—No, no hagas ruido, que nadie nos oiga, murmuró con acento suplicante.

—Pero por la Virgen, habla: ¿de qué se trata?

—De que acabo de hallar el tesoro que habías soñado.

—Un montón de oro!

—No, un montón no, sino un saco lleno de oro... Ven, sigueme, trae la luz.

Teresa palideció a su vez: pero una sonrisa de triunfo entreabrió sus labios.

Y siguiendo a su marido murmuraba:

—No me engañes; si esto se desvanece moriría de dolor.

—Calla te digo: nos vas a comprometer.

—Pero cómo? Dónde le has hallado?

Juan se paró como si quisiera satisfacer la curiosidad de su mujer antes de mostrarle el tesoro.

—Has oido que golpeaba: con mi viejo saqueable las paredes? Pues bien, no veía a ninguna rata, pero a fuerza de asustarles vi salir dos de un rincón: cruzaron por entre mis piernas y desaparecieron por detrás del poste del centro que sostiene el techo: fui a examinar el sitio y no halle agujero ni rendija por donde pudieran huis. Principié a golpear el poste que dió un sonido hueco y singular, convenciendo de que en su centro tenían su habitación las ratas; pego más fuerte, y entonces caí a mis pies una plancha cuadrada y detrás una cosa tan dura que lastimó mis pies.

—Un saco de oro! no os olvides lo que

dijo tu hermano: que se iba a casa de su

hermano.

—Escondámosle entre el jergón.

—Hoy precisamente han de venir? Hace

cien años que el cofre está en ese mismo sitio, y a nadie le ha dado idea de abrirlo.

—Bueno, pero por si acaso...

—Pues ello es fuerza ponerle en alguna parte.

—Escondámosle entre el jergón.

—Valgame Dios! Bien se vé que no estás

acostumbrado a tener dinero. Crees tú que los ricos guardan el dinero con tanta prudencia? Ponle en el cofre y si encuentras otro sitio mejor mañana, lo cambiaremos.

Juan tomó entonces la luz y dijo:

—Teresa, toma el dinero en tu delantal

que yo voy a echar el cerrojo, no entre a alguien, y nos sorprenda. Ten cuidado de que no suene!

—Mientras su mujer bajaba con lentitud por lo pesado de su carga, Juan corrió el cerrojo, torció la llave y recorrió todas las

SORTIJAS Y ALFILERES PARA CORBATAS. Surtido y novedad, de 3 a 60 rs. Almacén de la Estrella del Norte, Carmen, núm. 24.

TREN EN VENTA.—EN LA PLAZA DE los Ministerios, num. 9, portería, darán razón de uno, compuesto de carreta y trono de regalos efigies extranjeras, con sus guarniciones, que se dará arreglado por ausencia de su dueño, y en disposición de engancharse en el momento.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN. Joaquín Dalmat, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Grada, número 24, principal, de doce a cuatro.

TRATADO COMPLETO DE GEOMETRÍA DESCRIPTIVA, por D. J. A. de Zanne.

Se publica, por entregas de 46 páginas acompañadas por sus correspondientes láminas, al precio de 8 rs., la entrega y constata de unas 25. Librería de Moro, Puerta del Sol, y en la Academia de Lenguas, calle de Capellanes, núm. 14 y 16.

HORTI-AGRI-ISLVICULTURA.—AL

tel depósito general de plantas y simientes, calle de las Infantas, núm. 32, acaba de llegar directamente de Holanda una gran remesa de jacintos, tulipanes, coronas imperiales, ranúnculos franceses, gladiolos, juncos dobles, anémonas, amarilis o cruz de Santiago, metálica o plateada, etc.

EWOLVERS.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs.

Calle de Carretas, 18, 2.<sup>a</sup>

TODO SUPERIOR.—UNA CAJA DE

madera con 100 cartas, 100 sobres, lápices, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla; antes 15 reales, ahora 12. Se regala un par de gemelos cruz de Santiago, metálica o plateada, etc.

DUEÑAS

MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y práctica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

GRAN BAZAR DE CALZADO.—CA-

lle del León, número 29, La Fe.—Acaba de recibirse un completo surtido de estación para toda clase de personas y edades a precios muy arreglados, como podrá ver el que se sirva visitar este establecimiento.

Botinas de varias clases para señora, de 18 a 50 rs.

Botinas para niños, de 12 a 48 rs.

Botinas de búfalo de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> clase, de 70 a 80 rs.

Además hay un gran surtido de zapatos, medias botas y botinas, a precios fabulosamente baratos.

—Justo: al caer, con el peso se desgarro

y numerosas monedas de oro y de plata cayeron mis pies. Quedé aterrado, la lámpara se escapó de mis dedos, y ya viéndome apoyándome en la pared, he podido llegar hasta aquí. Ahora ven, siquiera de puntillas, y por Dios no hables, no hagas el menor ruido!

—Cuando llegaron al desván, condujo a su mujer al sitio indicado, mostrándole en efecto caído en tierra un saco del cual se escababan en gran cantidad monedas de oro y de plata.

Teresa: comprimió un grito de alegría, cayó de rodillas, rasgó aun más el saco,

permaneció largo rato abismada en profunda contemplación, y después se levantó, y comenzó a dar saltos y palmadas de alegría,

hasta que exclamó:

—Oh! no puedo mas, yo me ahogo! Dejame hablar un poco: Bondad del cielo! Ya

somos ricos, poderosos!

Al oír estas frases, Juan, fuera de sí desavorido, se lanzó sobre su mujer sujetándola por un brazo y poniéndole la otra mano en la boca, exclamó:

—¡Calla, calla, dijó que respiré! murmuró el con voz entrecortada.

—Pero qué ha pasado? Sácame de esta inquietud.

—Silencio por Dios! Teresa. ¡Es preciso que nadie nos oiga!

Y acercándose con mucha precaución a su mujer murmuró a su oído.

—Tu sueño se ha realizado Teresa, ¡Un tesoro, un tesoro inmenso!

—Ay mi pobre Juan! tu cabeza desvaria.

—No, no hagas ruido, que nadie nos oiga, murmuró con acento suplicante.

—Pero por la Virgen, habla: ¿de qué se trata?

—De que acabo de hallar el tesoro que habías soñado.

—Un montón de oro!

—No, un montón no, sino un saco lleno de oro... Ven, sigueme, trae la luz.

Teresa palideció a su vez: pero una sonrisa de triunfo entreabrió sus labios.